

СЕМИНАР РАБОТНИКОВ КУЛЬТУРЫ

С 22 по 24 октября в райцентре проходил семинар работников культуры. В нем принял участие библиотекари, работники Домов культуры, видеосалон, кинотеатр, музыкальных школ, музея, организаторы воспитательной работы по месту жительства.

Программа семинара была очень насыщенной: доклады, выступления, практические мероприятия, экскурсии, выставки, круглый стол.

В работе семинара приняли участие работники райкома КПСС, краевого управления культуры, представители общественных организаций района.

Подробный материал читайте в следующих номерах.

РЕШАЮТ ВЕТЕРАНЫ

23 октября состоялось партийное собрание ветеранов войны и труда. Они подробно рассмотрели перспективный план работы, детально обсудив каждый вопрос.

Также были даны поручения коммунистам. На собрании был избран делегат XVIII районной партийной конференции А. В. Попов — председатель Совета инвалидов города.

Коммунисты партии также предложили кандидатуры в члены райкома, и его аппарата.

На должность первого секретаря райкома выдвинут А. А. Емельянов. В аппарат РК КПСС предложены Э. В. Шубина, Ю. Г. Панов, В. П. Костичева, С. Н. Усольцев, А. М. Ардашоров.

В работе собрания принял участие первый секретарь РК КПСС А. А. Емельянов. Он рассказал о положении в стране, партии, ответил на многочисленные вопросы.

В. СИМБИРЦЕВА.

СО ЗНАНИЕМ ДЕЛА

Профессионально, со знанием дела направляет работу депутатских комиссий заместитель председателя Кежемского сельского Совета Валентина Ивановна Лавринова. Помогает ей в этом супруг и вообще-то новым для нее деле хорошо знание законов, в частности о полномочиях Советов.

В том, что комиссии по торговле, а также, здравоохранению, образованию и культуре активизировали свою деятельность, немалая заслуга В. И. Лавриковой. Так, например, депутаты провели проверки по подготовке учреждений и предприятий к осенне-зимнему сезону, бы проконтролировали ремонт больниц. Побывали депутаты в школьной столовой, в Домах культуры (в ДК они интересовались работой кружков).

Н. РОЖКОВА.

с. Кежда.

29 октября — День рождения комсомола



Комсомольская организация Кождинской средней школы № 2 на сегодняшний день насчитывает 33 комсомольца, на конец прошлого учебного года — 45.

Почему я начала свою заметку с этих цифр? Да потому, что хочется напомнить еще раз, что комсомольская организация нашей школы существует. Это подтвердилось еще раз на комсомольском собрании, которое проходило в школе 12 октября. Вопрос стоял прямо: быть или не быть школьному комсомолу? Ответ был однозначен: быть. Ни один из комсомольцев школы не вышел из рядов ВЛКСМ.

В преддверии Дня комсомола хотелось бы назвать лидеров комсомольской организации. Это секретарь Елена Подкуйко, члены комитета ВЛКСМ Саша Шубин, Андрей Голубев, комсомольцы Саша Решетников, Оксана Заботина, Ира Тарева, Ольга Сартисон.

Л. КИРОВА,
учитель.

ИТОГИ

За девять месяцев текущего года перевыполнен план по производительности труда, производству товаров народного потребления, розничному товаробороту, закупкам мяса. Приросли объемы розничного товароборота, платных услуг по сравнению с соответствующим периодом прошлого года.

Не выполнены планы по поставкам, объему продукции, добыче живицы, производству основной продукции животноводства в совхозах, вводу в действие основных фондов, капитальным вложениям, вводу жилья.

АГРОПРОМЫШЛЕННЫЙ КОМПЛЕКС

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года реализовано скота на убой на 452 центнера больше, надоев молока — на 2 548 центнеров меньше. Снизились средний убой от одной коровы — на 121 килограмм.

Поголовье скота в совхозах района на первое октября с. г. составило: свиньи — 3 489, крупнорогатый скот — 6449, в т. ч. коровы — 1970. Это меньше, чем за тот же период прошлого года.

План по запуску скота выполнен на 110 процентов; по молоку намеченный рубеж не достигнут. С планом продажи государствену скота не справился совхоз «Кежемский» (83 процента), по заделке молока — совхозы «Ангара» (93,2 процента) и «Заледевский» (70,3 процента).

ПРОМЫШЛЕННОСТЬ

Договорные обязательства промышленными предприятиями района за девять месяцев выполнены на 83 процента. Верны обязательства только Кождинский лесхоз и районное производственное объединение бытового обслуживания населения.

За отчетный период добыто 3 568 тонн живицы (95,9 процента). По сравнению с прошлым годом объем ее добычи по району увеличился и составил 104,2 процента. На 103,2 процента выполнен план по вывозке древесины, в том числе по деловой — на 112,5. Объем товарной продукции за девять месяцев года в целом по промышленным предприятиям составил 40 386 тысяч рублей (по сравнению с этим же периодом прошлого года темп роста — 123,8 процента). Производительность труда достигла 103,9 процента.

КАПИТАЛЬНОЕ СТРОИТЕЛЬСТВО

За счет государственных капитальных вложений введено в действие основных фондов на 22 244 тысячи рублей (88,5 процента к плану) — меньше, чем за тот же период прошлого года. Кроме того, введено в действие основных фондов за счет ФРП на 1 067 тысяч рублей.

За счет государственных капитальных вложений введено в действие объектов производственного назначения на 14 500 тысяч рублей (48,7 процента годового плана).

Лимит государственных капитальных вложений освоен в объеме 59 676 тысяч рублей (95,7 процента к плану). В том числе СМР выполнено на 38 289 тысяч руб-

ЭКОНОМИЧЕСКОГО И СОЦИАЛЬНОГО РАЗВИТИЯ КЕЖЕМСКОГО РАЙОНА ЗА 9 МЕСЯЦЕВ 1990 ГОДА

лей (84 процента). За счет средств ФРП освоено капитальных вложений на 1 813 тысяч рублей. По объектам производственного назначения лимит капиталовложений за счет всех источников финансирования освоен на сумму 47 376 тысяч рублей, в том числе СМР — на 39 533 тысячи рублей.

За девять месяцев текущего года введено по району 14 978 кв. метров жилья при годовом плане 34 380 (42,6 процента). Капитальных вложений в жилищное строительство за полугодие использовано 12 300 тысяч рублей — 63 процента годового плана.

ТОРГОВЛЯ

Общий объем розничного товароборота, включая общественное питание за девять месяцев года составил 40 174 тысячи рублей (103,5 процента). По сравнению с соответствующим периодом прошлого года товароборот уменьшился на 4 231,7 тысячи рублей. С планом по общему товаробороту справились РПСО, ОРС БОГЭС, не выполнил — торговый отдел К-100. Предприятиями общественного питания план выполнен на 96,9 процента, продано продукции населению на 4 452,5 тысячи рублей. С планом по общему товаробороту справились РПСО. Товароборот по собственной продукции выполнен торговыми организациями района на 93,5 процента, реализовано ее на 3 638,2 тысячи рублей.

С планом товароборота по изготовлению собственной продукции не справилось ни одно предприятие района.

УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ, ТРАНСПОРТ СВЯЗЬ.

В период полугодия 1990 года население района оказано платных услуг на 2 452,8 тысячи рублей (96,9 процента). С плановыми заданиями по оказанию услуг населению справились трест БОГЭС, ЖКУ БОГЭС, авиапредприятие, КБО и другие. Работы по ремонту план по бытовым услугам выполнен на 101,7 процента. Выполнены планы по индивидуальной пошиву и ремонту обуви, индивидуальному пошиву швейных изделий, ремонту холодильников и бытовых приборов, транспортным услугам.

В районе зарегистрировано 51 кооператив, из них действующих — 37. Численность занятых в них составляет 529 человек. За девять месяцев текущего года 25 отчисленных кооперативов реализовали продукцию на сумму 3 356,2 тысячи рублей, в том числе непосредственно населению — на 10,77 тысячи рублей.

Перевезено почты 543,8 тысячи тонн (95,8 процента). Перевезено пассажиров 121,9 тысячи человек (107,9 процента), грузов — 5 104 тысячи тонн (124,9 процента).

Тарифные доходы по связи достигли 810,9 тысячи рублей (94,9 процента).

За девять месяцев текущего года в район прибыло 2 456 человек, в том числе в город — 947, в сельскую местность — 1 509. Выбыло из района 2013 человек, в том числе из городской местности — 706, из сельской — 1 307. Миграционный прирост составил 443 человека.

РАЙОННЫЙ ОТДЕЛ СТАТИСТИКИ.

IV ОТЧЕТНО- ВЫБОРНАЯ ПАРТИЙНАЯ КОНФЕРЕНЦИЯ СТРОИТЕЛЬСТВА БОГЭС

ОТ СЛОВ УСТАЛИ

Из выступления М. В. Еннатовой — начальница ЖЭУ-1.

Мы говорим об идеологической работе партии, подготавливая проведение бесед, лекций. Но когда в магазине пусто, беседа молодежи не накормит. В нашем коллективе большинство — женщины, и когда мы с ними беседуем, воспитатели, то не видели результатов. Каждая женщина — мать — думала о том, как накормит семью.

Посовещавшись в коллективе, мы повалили в совхоз «Заледевский». Затаривали зерно, убрали сено, помогли в ремонте помещений, обрабатывали морков, картофельное поле. А совхоз подготавливал мясо, сметану, продавал картофель. Поэтому от слов в наше время надо переходить к делу.

Стыдно нам, коммунистам, за Доску почетного члена и обелиск: никто за ними не следит. Много раз ЖЭУ-1 обращалось к жителям с просьбой выйти на благоустройство города. Думаете приняли участие? Хотя бы один коммунист пороботал два часа. Стыдно, товарищи!

Оценку партию даю неудовлетворительно.

БЕЗ ДОЛЖНОГО ВНИМАНИЯ

Из выступления пенсионера В. С. Поткина.

Я 30 лет в КПСС, 20 из них — на общественной работе. Сегодня мы говорим об общественной работе партия. Такой результат сложился не сегодня, а еще при выборах секретарем В. П. Ложкечи. Все заранее знали, что должен быть избран В. П. Ложкеча, а соратников в партию ему подбирали другие. Поэтому осталось работать из 15 только пять. И из райкома КПСС люди побежали.

Теперь о выборах народного депутата. Парком этому вопросу не уделял должного внимания, а потому в Советех много случайных людей. Например, В. Чарыков. Самостоятельную работу не «потянул» в комсомоле, а теперь — он депутат районного Совета.

Секретарь райкома В. П. Ложкеча работает на двух работах: в партии и в другой организации. Какой же из этого будет толк! Нужно таких избирать, чтобы не только честными были, но и добросовестно работали.

Работу партия пришлось брать в г. Красноярске-26. Есть чему поучиться у руководителей этого города. Работу партия считаю неудовлетворительною.

РАССКАЖУ О КОММУНИСТЕ

Сибирячка

Ираида Акимовна Татарникова в КПСС с 1946 года. Договорились о встрече с ней по телефону...

ребят своего дома в своеобразную тимуровскую команду, которая во всех делах ей помогает.

Сидим в уютной двухкомнатной квартире, много света — особая любовь и забота хозяйки.

Теперь в подъезде порядок, покрашено, чисто. Если бы везде так следили жильцы и домовые комитеты!

Читаем запись в трудовой книжке. В 17 лет (а это был 1937 год) была принята на работу учеником. А уже в следующем году ей доверили самостоятельную работу...

Б. И. Ледовских, работая начальником ЖИКа, всегда очень тепло отзывался об Ираиде Акимовне: «Побольше бы нам таких людей!»

Ираида Акимовна работает уже 53-й год. Интересна последняя запись в трудовой книжке: «Назначить уборщицей лестничных клеток. Превиде, чем сделать эту запись, в отделе кадров ее спросили: «А Вам не будет стыдно, что такая запись?»

В ее трудовой книжке многочисленные записи о поощрениях, премиях, благодарностях.

Разве можно стыдиться труда, если он для людей? Подвезд что был всегда горюшим. И она, бестоящая, и неравнодушная по своему характеру...

Спрашиваю о прожитой жизни, а она, бесполокная душа, говорит мне о людях: этому надо помочь, инвалиды войны, первой группы, живут на девятom этаже в однокомнатной квартире с семьей дочери...

Ираида Акимовна является председателем домового комитета. Она организовала

Ираида Акимовна пришла работать после войны в Сталинск, 1946—1948 годы. Да, очень сложное было время, погибли хорошие люди и даже после войны.

Часто ребятами находили подземные склады оружия, заминированные леса и поля.

Молодую энергичную женщину, члена КПСС, сибирячку — именно ее избрали председателем женсовета.

Райком КПСС попросил ее поехать по хуторам и там тоже провести разъяснительную работу и организовать женсоветы.

Коммунист Татарникова и в свои 70 лет работает активной много молодого коммуниста. Помню ее на первом партийном собрании. Сама попросила себе награду, предложила в первую очередь посмотреть работу отделений связи...

Страх какой-то был в людях: только что ушли немцы, банды везде, а тут — организация колхозов. С людьми надо было говорить, убеждать. Женщины не хотели работать в колхозах, не отдавали детей в детские сады.

Принципиально, со знанием дела проверяла работу и давала конкретные предложения по улучшению работы. Она посмотрела всю работу отделения, встретилась с почтальонами, последние были удивлены — никто из партинцев не интересовался их трудом.

Но люди тянулись к Ираиде Акимовне, привлекала ее добротой и доступностью. И однажды, проводя женское собрание в одном хуторе, рассказывала о советской власти, беседовала с женщинами и не подозревала, что бандиты решили ее убить.

На партсобраниях Ираида Акимовна не промолчит, обязательно выскажет свое мнение, примет участие в споре, в дискуссии.

Время бежит незаметно, 51 год прожили они с мужем. Двух сыновей вырастил, четверо внуков, три правнука и одна правнучка, всемирно добрым людям, во всем предупредила.

Во всех делах совета и ее участия. А муж ее является главным бухгалтером совета ветеранов — он много лет работал гл. бухгалтером ВЭМ Братскгэстроя.

ТОЧКА ЗРЕНИЯ

Я — ПРОТИВ, КТО — ЗА?

Уж детство беззаботное промчалось, А лето нас согрело и ушло, Но грусть в душе и память осталась, Чем заменить их — сердце не нашло.

сударства предпритие могут не те, кто на них трудится, а те, кто имеет ту же набитый деньгами карман. Иная равная юридические права, не все имеют одинаковые возможности.

Насколько оглушно сказано по поводу набранным, судите сами. Кто из нас имеет 50, 100 и более тысяч, чтобы выкупить предпритие? Даже те, кто горбится среднюю часть трудового века, таких денег не имеют.

«ЖИЗНЬ — ПРЕКРАСНА!»

По давней традиции в первое воскресенье октября в Проспектской средней школе праздновался День учителя.

предстоящего торжественной линейке, где будет поздравлять учителей...

...В актовом зале нескладно красивые осенние листья на стенах, кругом цветасте этот праздник, где-то потерялся он в календаре, но все же он есть!

ДО О НЕДАВНЕГО времени телевидение и газеты в очень деликатной форме подносили нас к привычному восприятию термина «рыночная экономика».

Что касается кооперативов, то не все они встали на путь перепродажи спекулянтского государства. Часть из них производит продукцию.

Насколько оглушно сказано по поводу набранным, судите сами. Кто из нас имеет 50, 100 и более тысяч, чтобы выкупить предпритие? Даже те, кто горбится среднюю часть трудового века, таких денег не имеют.

Так что же мы возрождаем? Истинно гуманный социализм, которого нет, да и не было, или капитализм, который был и нас на который многие смотрят сегодня как на неизбежность...

Насканиме в нашей школе был день самоуправления. Администрация-дублер и классные руководители-дублеры заранее познакомились со своими обязанностями.

Впереди был еще школьный вечер, который подготовил выпускной класс. Песня сманлась веселой сценкой, потом снова звучала песня, которая напоминала: «А жизнь бывает разной, а жизнь не только праздник, но и как прекрасна жизнь».

Не знаю, кто как представлял себе эту рыночную экономику, но, наверное, не ошибусь, если скажу, что подавляющее большинство моих земляков имели о ней не большее представление, чем я. Кто же называет меня, то я об этом вообще понятия не имел. Тем не менее термин этот стал нам привычен, и теперь все, что говорится о рынке, большинство пропускает мимо ушей, не вникая в суть.

Спекулянты, барыги и взяточники конкурируют с владельцами кооперативов. Кто касается кооперативов, то не все они встали на путь перепродажи спекулянтского государства. Часть из них производит продукцию.

Спекулянты, барыги и взяточники конкурируют с владельцами кооперативов. Кто касается кооперативов, то не все они встали на путь перепродажи спекулянтского государства.

Мы ставим в пример экономку и социальную сферу развитых капиталистических стран, не обращая внимания на то, что к числу развитых можно отнести максимум два десятка государств. Нас совершенно не волнует то обстоятельство, что подавляющее большинство стран этого возрастаемого строя (и их более сотни), относятся к числу слаборазвитых и развивающихся.

Обязанности звучат комитетом комодела возложил на ученицу 10 класса Марию Соболеву. Надо было видеть, как расширились и без того большие глаза нашего заучива-дублера, когда обнаружился один огрех в расписании, а также упрямство. Завуч хлопотет в учительской, уроки идут своим чередом. В коридоре — тишина, а из классов доносятся хорошо знакомые голоса.

Вечер получился интересный еще и потому, что в гости пришли работники ДК «Лесник». Это был день, как музикальная жизнь в школе, в ДК наладился с появлением художественного руководителя В. М. Демченко. Он умело руководит своим небольшим ансамблем и вместе с Людмилой Мазанниковой подарил нам хорошие песни в этот праздничный вечер.

К примеру, мы часто слышим, что страна встала на путь возрождения. Но кто из нас, мои земляки, может ответить на вопрос: что стоит за этой фразой? На путь возрождения чего встала наша страна?

Кто-то упрекнет меня за оглушительность сказанного, но все ли так уж оглушно. Практика продажи государственных предприятий в Иркутской, Владимирской и других областях России показывает, что выкупить у го-

«Государственный аппарат намерен встать на защиту частной собственности» — гласит Программа перехода к рынку. Очевидно, что в

Привыкнув жить в великой державе, воспеватели Запада очевидно предполагают, что как только мы окажемся по ту сторону существующего строя — т. е. в капитализме, нас встретят там с распростертыми объятиями и, уж конечно, обеспечат нам место в первой десятке великих держав.

Обязанности звучат комитетом комодела возложил на ученицу 10 класса Марию Соболеву. Надо было видеть, как расширились и без того большие глаза нашего заучива-дублера, когда обнаружился один огрех в расписании, а также упрямство.

Вечер получился интересный еще и потому, что в гости пришли работники ДК «Лесник». Это был день, как музикальная жизнь в школе, в ДК наладился с появлением художественного руководителя В. М. Демченко.

Но не от того ли мечаемся мы от строя к строю, что пошатнулось наше величие? Да и что ждет нас там без опыта предпринимательства, если не еще более глубокий кризис, полное обнищание одних и полные карманы других?

Разуврились во всем, мы не верим и в то, что с приходом рыночной экономики у нас что-то изменится. Дайте вот, как говорили предки-славяне. Но они же и говорили, что на бога надейся, да сам не плошай.

Насканиме в нашей школе был день самоуправления. Администрация-дублер и классные руководители-дублеры заранее познакомились со своими обязанностями. Директором школы стала Елена Смык, ученица 11 класса. Хлопот ей достало немало. Цельный день ее ле плечах была школа с ее вечными заботами. Кому-кому, а Лене-то теперь понятно, почему так стремительно проносится по школьной территории деятельности директор школы Е. Н. Белова.

Н. ТИМЧЕНКО, секретарь парторганизации п. Инчбинский. [Окончание в следующем номере].

А все мысли организатора Галины Караваевой — о с. Проспектно,

Л. ПОВОПА, организатор по анкетной работе.



шесту поздравлять этой семье. Особая скромность и забота о людях, такое быстрое просто восхищает и удивляет. Смотри фотографии 50, 40, 30-летней давности. Вспоминаем. Проклята хорошая, большая жизнь. И вдруг Ираида Акимовна говорит: — Очень хочу поехать в деревню, иметь все хозяйство, скот держать — как это все приятно.

29 октября — День рождения комсомола

МЖК: ВЧЕРА И СЕГОДНЯ

Всех, кто до сих пор считает себя комсомольцем, несмотря на принадлежность и возраст, временные трудности и сомнения, кто связывает с комсомолом лучшие страницы своей жизни и кто только вступает на этот путь... мы поздравляем с Днем рождения комсомола!

БЮРО РК ВЛКСМ.

цифры и факты

БЮРО Кежемского РК ВЛКСМ приняло решение подарить всем школам района подписки, выделенные крайкомом комсомола. Все кодинские школы получат серию книг «Возвращение», составленную из произведений русских писателей...

ПРОДОЛЖАЕТСЯ переорганизация в комсомольских организациях района. Организации кодинских школ №1 и №2 полностью сохранились, никто из них из комсомола не вышел.

ВО ВСЕХ трех школах г. Кодаинка комсомольцев осталось чуть больше 50 человек (из них 33 человека — в комсомольской организации школы №2). На остается мало, и они должны знать друг друга в лицо — решили ребята. В дни осенних каникул в комсомольцы всех школ встретятся в клубе взрослых и находчивых, чтобы познакомиться и подружиться.

27 ОКТЯБРЯ в баре ресторана «Берендей» состоится вечер комсомольского актива, посвященный Дню комсомола. В программе: игры, конкурсы, танцы.

Лето 1986 года — начало комплектования отряда МЖК. Для чего в нашем городе он нужен был, наверное, сегодня никто не знает. В программе первого отряда было запланировано четыре объекта: два девятиэтажных дома (312 и малосемейный 133ка) ИСО и магазин «Овощи».

На мой взгляд, когда были два отряда — сила МЖК чувствовалась, о них писали в газетах, говорили на радио, т. е. о существовании МЖК все кодинцы знали. Затем, после сдачи дома № 312, все бойцы первого отряда, получив жилье, ушли из МЖК, т. к. была выполнена их программа, и остался только второй отряд, который должен был своими силами построить здание № 140, но это им не удалось. В отряде ИСО очень мало специалистов по строительству, пришлось начальнику СМУ-3 А. Ф. Зайцеву своим силами вводить работу на объекте для МЖКовцев были выделены 32 места в детском саду. За помощью на объектах первого отряда многие из ребят второго отряда получили

временное жилье в малосемейном доме 133 ка. Таким образом, проработав с 1987 года по апрель 1990 года по апрелю, не скажет, начал развиваться. Много было вложено сил и энергии в то, чтобы отряд сохранить. Собрали всех бойцов, провели собрание, на которых присутствовали Е. Д. Брагин и А. Ф. Зайцев. Решили: отряд нужен, фронт работ МЖК будет обеспечен, а ребята будут работать на объектах СМУ-3 до сдачи КПД-314.

пункт: «В случае увеличения членов МЖК и перехода их на другую работу в организации, не занимающиеся строительством и обслуживанием Бюро СМУ, они автоматически исключаются из членов МЖК».

Второе: в случае непризнания данного пункта конференцией МЖК, поставить вопрос перед дирекцией строящейся Бюро СМУ о прекращении дальнейшего финансирования домов МЖК, в частности, дома № 314.

Третье: перешедшим в данное время в сторонние организации членам МЖК в устроиться по прежнему месту работы, либо в другую организацию строительства Бюро СМУ.

И четвертое: рекомендовать руководителям подразделений строки не препятствовать трудоустройству членов МЖК по своему прежнему месту работы.

На конференции были приглашены руководители стройки, думали обговорить вопросы с ними, наметить план на будущее, увидев приглашенных (Кузнецова С. И., Михайлов И. В., Морозов А. Ф., Брагин Е. Д., Зайцев А. Ф.) на конференцию пришел один И. Г. Курочкин по поручению Е. Д.

Тем не менее конференция состоялась, на ней избран новый оргкомитет, командир и комиссар отряда. Ими стали Виктор Парри и Елена Волкова. Сразу после конференции комитет комсомола обратился к И. А. Киселеву, начальнику УППК, с ходатайством о переводе В. Парри на освобожденную должность командира МЖК. Тот согласен был, но не подписал, и отряд пока работает без освобожденного командира, что, естественно, отрицательно сказывается на работе МЖК.

Сейчас отряд в вечернее время работает на объектах СМУ-3: роддоме, школе, доме № 314. Несмотря на прохождение простейших инструктаж по технике безопасности с бойцами и направили одного специалиста из числа ИТР.

Этот вопрос до сих пор не решен. Напрягается сам по себе вывод о том, что рабочая сила СМУ-3 нужна, а работать с этим людьми некому. Очень хотелось бы чтобы руководители стройки уделяли больше внимания МЖК.

Н. САЗОНОВА, секретарь комитета комсомола строительства Бюро СМУ.

Не отказывайтесь от имени Ленина!

29 октября — День рождения комсомола. Настроение же у комсомольцев, прямо скажем, далеко не солнечное. Организации не успевают сейчас на самые лучшие времена. Своего взгляда на будущее высказывала секретарь РК ВЛКСМ Н. В. ЗОЛОВА в статье «Комсомол — оставаться или уходить?» («СЛ», 14 октября). А что думать по этому поводу ее предшественник? Ради, что являл свою лепту в историю кежемского комсомола, будучи на посту первого секретаря. Нашими собеседниками стали: Борис Петрович ВЕРХОВЫХ (возглавлял райком комсомола в 1964—69 годах) и Александр Евгеньевич ЖУРКИН (1982—87). Мы попросили их ответить на три вопроса.

— Что было характерно для комсомола Вашего времени? Б. П. ВЕРХОВЫХ: «Моя молодость пришла на 50—60 годы. Мы жили бедно, голодно, холодно, но все-таки, с песней. Комсомол был для нас святыней. В 1957 году закончили Кежемскую школу 37 человек, из них только двое были не комсомольцы. В нас был очень разлит дух товарищества, взаимовыручки. Мы любили свою страну, знали ее наши патетические песни, с удовольствием интересовались. В школе проводили интересные вечера. У нас был заказчик: учениками на сельские танцы не ходили! Мы собственные вечера проводили такие, что к нам все сбегались. Как-то поставили спектакль по пьесе В. Розова «Добрыч», аплодисментов не хватало. Сходили долго поспать на премьере не спали, распахивались с нами маслом, а мы его — в мешок, потом в Кемжее продали учителям по гоночке, а деньги — на комсомольский счет».

Учился в Болотинно — по вечерам садились на лугу под звездами, устраивали стадион, причем без всяких спортобъектов. Потом в воскресенье делали сами мороженое и бражку, и весь народ был на стадионе. Мы могли соревноваться, а соревнование — развлекать. Вспоминаю, что когда у нас не было национальной вражды, хотя в районе кроме русских жили немцы, литовцы, латыши, украинцы. Драки были, конечно, но, например, на танцах объявлялась так: «Сегодня дерется 36 год», — и уследить только на кулаках. Потом, когда уже стал возраст, в подружился со многими репрессированными. Много дал мне, как человеку, бывший секретарь ЦК, Друг А. Косарева, который был у нас в ссылке.

После работы инструктором райкома партии я был избран (в августе 1964 года) первым секретарем райкома комсомола и проработал им ровно пять лет. Тогда первый секретарь да и вообще комсомол, имел большой вес. Судить можно по тому, хотя бы, что председатель ДСО «Урожай» и директор Дома культуры были инструкторами РК ВЛКСМ, т. е. мы заслушивали их на бюро, принимали и увольняли с работы и т. д. В Большом почете у нас был спорт. Зимой в Кемже мы делали до пяти-шести катков! Проводил зимы — это было тоже наше дело. Что мы придумывали — все не перескажешь. Однажды Вещуна у нас являлся с... вертолетом Десушка, которая отказались на такой спуск, вышла потом замуж за пилота).

Отношения товарищества, взаимовыручки сохранялись в мое время. Я уверяю, знаю, что все, с кем учился, дружил и работал бок о бок в юности, и сейчас мне не откажут в помощи, а помощь, на них я всегда могу положиться».

А. Е. ЖУРКИН: «Отсчет я для себя начинаю со школьного комсомола. Там я вступил, там был секретарем. Потом — институт, тоже в актив. И, наконец, с 1979 года по 1987 — работа в аппарате и сначала вторым, потом первым секретарем. Вот таких три этапа в моей жизни. Естественно, что и отношение мое к комсомолу с каждым этапом менялось. Вынырнул из школы — общий энтузиазм, мы ни о чем не задумывались, ни анализировали происходящее, да нам просто не давали это делать, было всеобщее обожание того кто в институте (да и не только там) комсомол был палкой для ВЛКСМ, то человек автоматически выбивал из института. Тогда и стал, наверное, впервые задумываться обо всем, что происходило. Большая завеса мне приоткрылась, когда стал работать в аппарате РК ВЛКСМ.

Помню такой момент. Я, как второй секретарь, отвечал за политучебу, надо было составить отчет для крайкома. Графа: сколько молодежи до 28 лет, сколько из них комсомольцы. Первую цифру я не мог найти нигде — статус управлен-

ние такими данными не владело, про остальные организации и говорить нечего. Пошел за советом к первому секретарю, а в ответ: «Погляди в потолок, потом в и предельный отчет был таким же лживым. Правомочный отчет был таким же лживым. Наука же составляла подобные «документы» оказалась нехитрой, ею владели не только в райкомах, но и в крайкоме тоже. Обилие разных бумаг было невероятным».

Так принимали и в комсомол. Помню, как мы вели прием в счет погашения долга предыдущего года, потому что в телеграммах, отчетах давали завышенные цифры. Вал — вот что отличает от приема всех и вся. Умер Брежнев — бражнический прием. Еще одно направление всегда вызвало сомнения и невольный протест: соревнования ко всем датам, съездам, по поводу и без повода. Лозунги бессмысленные, нелепые.

Когда я разобрался во всех этих преудностях аппаратной жизни, тогда у меня начались споры с крайкомом по разным поводам. Я все рассказывало о неприятном, что осложняло, формализовывало аппаратную жизнь, но было, безусловно, и много хорошего. Мы всех своих комсомольцев знали в лицо. Привязан в поселок, обязательно проводились собрания, тогда это было время репортов, у комсомола особенно — выступали агитбригады. Не всегда это делалось скучно. Было и творчество, юмор. То же можно сказать и про конкурсы «лучший проанализированный» и т. д. Проводились спортивные соревнования. Мы встречались с ребятами и из соседних районов».

— Давайте вспомним тех, кто был с вами в те годы, для кого комсомол — не пустой звук, тех из них, кто сейчас живет в районе и кого мы можем поздравить с праздником...

Б. П. ВЕРХОВЫХ: «Вспомнить можно много. Например, Василий Быков — КАОновец (КАО — комсомольский актив), потом был председателем ДСО «Урожай». Николай Григорьевич Панов — он из Зайки; Толя Бауров, Николай Иванович и Вера Ильинична Заборцевы,

Виктор Алексеевич Карнаухов, его брат Анатолий, сестры Фая, Ира. Я уже упоминал, когда начал оперяться Ваня Заборцев, нынешний председатель Тажинского сельсовета».

А. Е. ЖУРКИН: «Назову тех, кто сразу вспоминается: Александр Потопов, Ляся Корышавина, Юра Желудков, Володя Хоменко, Саша Скопин, Людмила Макалова, Меряя Карнаухова, Елена Одарченко, Володя Волканкин».

— Как на Вас взгляды, есть ли будущее у комсомола?

А. Е. ЖУРКИН: «Уверен — будущее есть. Но рецептов сохранения комсомола я давать не рискну. Сейчас в партии свои нельзя давать. Это относится и к комсомольцам, но прежде всего — к райкому комсомола. Отдать все права первичкам — это хорошо, но должно быть цементирующий узел, без центра не обойтись. А сейчас, по-моему, наш райком ушел в подполье, и скоро придется тяжело и в материальном отношении: взносы перечисляют мало, на эту сумму существовать не будешь — не те времена. Надо заявлять о себе. Больше ты потерял у нас в школе, главный шаг провалился — работа с октябрятами, пионерская работа с октябрятами, пионерская работа с октябрятами, пионерская работа с октябрятами, пионерская работа с октябрятами».

Б. П. ВЕРХОВЫХ: «без будущего нет жизни, потому что оно есть, я думаю, и у комсомола. Ушел только, пережить нам всем этот нынешний период. Надо научиться обидно за свою жизнь? Мы считали, что светлое будущее уже построено, и полагаю, что это чувство вместе с нашей верой, нашим идеалами придет с молодой матерью нашим детям. Но этого не случится! Сегодня много появилось конъюнктурщиков, которые хотят, ничего не делая, получить много денег. Надо опираться на рабочую молодежь — она всегда была здоровее, честнее. Молодежь без общения не может существовать. Только, помня, что не меняйте названия. Не отказывайтесь от имени Ленина — самого светлого, самого великого человека Земли!»

Беседавала И. БРАЛКОВА.

ГОСТЬ СТРАНИЦЫ — ВЕТЕРАН



Когда мы дома

Человеческая память — удивительная штука! То, что казалось важным и значительным, с годами как бы покрывается ржавью, исчезая потом совсем. И наоборот — мелочь, даже не факт, а фантик или просто ощущение обстановки, запаха, цвета — живет в душе десятилетиями. Не странно ли?

Полвека прошло, а Анатолий Лукин Москин — к кому меня случайно судьба завела — помнит, как в мастерской сзади портного в воздухе носилась пыль от тканей, одежды, ниток. И как раздражало это юного портняжку, который портным потому стать и не захотел, пошел работать в сорную мастерскую — часовую. Оттуда и на фронт ушел. Служба, правда, оказалась короткой: ранение в ногу надолго вывело заправщика самолетов из строя. Воввать уже не вернулось. Нога соскочила в беду, была неправильно, ее развернуло на сторону — отменила войну крепко. Потому, видимо, и через 47 лет помнит Анатолий Лукин эту дату — 18 октября.

Потом — все как обычно в жизни. Женился, растил детей, работал. В 1986 году — уже на пенсии — по просьбе дочери переехали к ней в Кодинок, жена умерла, остались дети, внуки. Осталась память — честных, трудолюбивых и не очень,

чуть эту тему. Из горисполкома получен ответ А. В. Александрова: «Предложение ваше, о переносе автостоянки принимается, изыскиваются средства».

Интерес к жизни не ограничивается у ветерана кухонным окном. Телевидение, радио, газеты — непременно трубуны современного человека, каковым и является теперь уже пенсионер Москин. Кстати, поводом для нашей встречи послужило замолчавшее радио. Наверное, объяснить не надо, что его значение для ветерана в десять раз больше, чем, скажем, для любого работающего и занятого человека. Попутно попросил ветеран редакцию помочь в разрешении еще ряда вопросов. Пока хвастаться не исполнены, но во всяком случае и в узле связи, и в магазине № 19, куда я обратился, отнеслись с пониманием к просьбам Анатолия Лукина.

После долгого разговора на разные темы я покидала своего собеседника со сложным чувством. Здесь было, безусловно, и желание помочь разрешить проблемы, но заслонило все ощущение большого, вечного круговорота жизни, где люди — лишь небольшие частички; крутит их, безжалостно порой хлещет судьба, но жизнь все равно продолжается — обыкновенная, нормальная жизнь!

В гостях побывала И. БРАЛКОВА.

Так получилось, что раньше наша традиционная рубрика была, пожалуй, интересна больше для женщин (рецепты кулинарии, советы косметолога), чем для мужчин. Но сегодня мы хотим сообщить нечто и для представителей сильного пола. А именно: кое-что полезное

В ЭНЦИКЛОПЕДИЮ МОТОЛЮБИТЕЛЯ

Вопрос. Обязательно ли для всех мотоциклов требование Правил дорожного движения и в светлое время суток во время движения включать ближний свет фары?

Ответ. Такое требование действительно включено в Правила дорожного движения, введенные в действие с 1 января 1987 г. В населенных пунктах мотоцикли, имеющие батарейную систему зажигания, т. е. работающие от аккумулятора, могут не включать свет в условиях хорошей видимости. На загородных дорогах это требование обязательно для всех мотоциклов.

А теперь чуть подробнее о сути данного требования. Оно продиктовано, вообще говоря, единственно заботой о безопасности самих мотоциклистов. Многочисленные дорожно-транспортные происшествия с их участием заставили специалистов во всем мире активно искать способы снижения вероятности аварий. И эти поиски показали, что очень часто единственной причиной трагедии является малая информативность мотоцикла, особенно в нештатных, до не пыльных проселках, да при отсутствии яркого пятна в одежде и окраске. Чтобы повысить эту информативность, а проще говоря — сделать мотоцикла заметными, позволить другим водителям увидеть их пораньше — во многих странах уже давно предписано всем мотоциклам и днем с включенным светом. Это правило введено в Венгрии, Швейцарии, Румынии, Финляндии, Португалии, Франции, Австрии, Дании, ФРГ, Японии и ряде других стран. В Канаде же существует специальное правило, в соответствии с которым к эксплуатации мотоцикла, двигателя которых можно запустить, если выключен свет.

В наших условиях, при сравнительно низкой энергооборуженности мотоцикла требование ездить только со светом может привести к отрицательной энергобалансу и разрядке аккумуляторной батареи. Для мотоцикла на четыре, а то и на полтора, не имеющих аккумуляторовных батарей, ездить вообще не приходится. Можно ли как-то обойтись без нее, пока не купят новую?

Вопрос. Вышла из строя аккумуляторная батарея. Можно ли как-то обойтись без нее, пока не купят новую?

Ответ. Если нет батареи, а ехать нужно, можно использовать обычные сухие элементы — батареи для карманного фонаря. Например, собрать блок из круглых батареек «373». При этом нужно собирать последовательно четыре элемента для напряжения 6 вольт, и восемь — для напряжения 12 вольт. Параллельное соединение таких блоков обеспечивает увеличение емкости, и, следовательно, срока службы. Желательно объединить четыре таких блока. Батарея такого типа не требует обслуживания. А хватает ее месяца на четыре, а то и на полгода.

Стихи и рисунок Галины БОНДАРЕНКО.

ТВОРЧЕСТВО НАШИХ ЧИТАТЕЛЕЙ

Как мертвый холодный гранистый кристалл рождает сияюще-радужный блик, так слог стихотворный из камня возник, из ветра и солнца — и в душу проник.

другую обернуться, исчезнут в друг и перевоплотится, расцвет, в синем небе синей птицей.

А вы могли бы Летать без крыльев, Блестеть кометой, И звездной пылью? А вы смогли бы, Расставшись с телом, Взлететь в пространство К иным пределам? А вы могли бы Века, столетья По этой жизни Идти как дети? Скажите честно, Ну в самом деле, Могли бы, если бы Вы хотели?

В начале — жить концом, в конце — началом, замкнуть себя в темницу из опала, гореть — и не старая, сгорая дотла, и говорить сегодня: Я — была! Уйти, не досказав, и не вернуться, а надоеет —



Занавеску задерну законною тьму. То, что было — не вспомню, не скажу никому. Занавеску откроет мне сияющий день. То, что было — уход в промелькнувшую тень.

Рыбою из рук твоих — вглубь, Птицею из рук твоих — вверх... Если хочешь, то за мной рысь, Ну а я уже — в лесах — рысь. И коней моих скор скок, Лвы и тигры — у моих ног. И, скрываясь навсегда в лунный свет, Прощенку: ушедшего — нет.

Зам. редактора В. Г. ЗЫКОВ

Справочный отдел

Торговую отделу комбинации «Кежемская» на постоянную работу требуется водитель на автомашину УАЗ-469. Обращаться в отдел кадров торгового отдела. Телефон: 3-13 через коммутатор 2-28-63 или 2-28-71.

Паспорт VI-BA № 660210, выданный Корнуи Кежемским Александровичу Кежемским РОВД 17.04.79 г., а также диплома капитана-механика № 03059 от 14.04.84 г. (на это же имя) считать действительными.

доход по вкладам в виде процентов:
— до востребования — 4 процента годовых;
— срочные — 5 процентов годовых, независимо от суммы первоначального взноса. Отделение Промстройбанка предлагает населению новый вид вклада — договорной.
Денежные средства на договорной вклад принимаются на срок не менее 1 года с первоначальным взносом не менее 1000 рублей и с последующим пополнением вклада в сумме не менее 500 рублей.
При условии соблюдения установленного договором срока хранения вклада в банке доход выплачивается:
— при сроке хранения 3 года и более — из расчета 6 процентов годовых;
— при сроке хранения от одного года до трех лет — 4 процента годовых.

При истребовании денег, хранящихся во вкладе менее одного года, проценты по вкладу не выплачиваются.
Частичные выдачи сумм по договорным вкладам в том числе и процентов, не производятся. После истечения срока хранения вклада в банке, обусловленного договором, со дня внесения вклада вкладчик вместе с суммой вклада выплачивается доход, исчисленный за все время хранения денег во вкладе.
Банк гарантирует тайну вкладов, их сохранности и выдachu по первому требованию вкладчика.
Приним вкладов производится с 9 до 18 часов, выдача с 9 до 16 часов ежедневно кроме субботы и воскресенья.
Обращаться по адресу: г. Кодинок, ул. Гидростроителей, 10, Кодинокское отделение Промстройбанка. Телефон для справок: 2-28-72.

КОДИНОКСКОЕ ОТДЕЛЕНИЕ ПРОМСТРОЙБАНКА ПРЕДЛАГАЕТ СВОИ УСЛУГИ НАСЕЛЕНИЮ ПО ПРИЕМУ И ХРАНЕНИЮ ВКЛАДОВ. Вкладышки получают

НАШ АДРЕС:
663470, г. Кодинок,
Красноярского края.
Телефон 2-28-98.

ОТДЕЛ РЕДАКЦИИ:
общественно-политический,
социально-экономический,
информационный и фотопубликации,
писем.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам.

Индекс 52336.
Объем 1 печ. л.
Печать высокая.
Тираж 6272.
Заказ № 0443.

Кежемская типография управления издательства полиграфии и книжной торговли Крайсполкома.

Ответственный Л. Ратуева.
Корректор Н. Полякова.
Метранжаж О. Карнаухова.
Литоинист Т. Лево.
Печатник Н. Буков.